

ЛЕОНИД ПОЛЯНИЧКО

ПО ГОРОДУ ИДЕТ ПАТРУЛЬ

...Танцплощадка Ставропольского парка культуры и отдыха. Она переполнена до отказа. Неподалеку от входа — девушки. Они с увлечением ведут беседы. И вот к одной из них подходит широкоплечий загорелый парень.

— Пошли, рыжая, сбачаем?

— Извините, я не танцую.

— Не ломайся. Говорю пойдем, значит пойдем!

— Молодой человек, ведите себя прилично,— вступает за девушку подруга.

— А ты кто такая?— парень начинает злиться.

— Обыкновенная девушка...

— Ну, раз обыкновенная, то пошла ты...

— Потихе, потихе,— сказали подоспевшие в это время дружинницы Полина Беляева и Алла Витохина.

А еще через минуту на плечо хулигана легла крепкая рука. Тот хотел сбросить эту непрошеную руку, но не тут-то было.

Иван Изумрудов и Николай Андреев уже держали его с обеих сторон. И, видно, крепко держали, потому что разбушевавшийся «герой» сразу обмяк и послушно направился к выходу...

— Этот случай был на последнем дежурстве дружины нашего предприятия,— сказал командир дружины строительно-монтажного управления ремстройтреста Петр Васильевич Боровлев и подал мне папку, в которой были подшиты все «дела» боевой дружины.

Листаю бумаги. В них короткие сухие записи. Вот отчетная сводка: отправлено в вытрезвитель пьяных... задержано мелких хулиганов... предотвращены квартирные кражи... Цифры, факты, а за ними ясно видятся дела людей, которые, не жалея ни сил, ни времени, идут на свой пост в любое время дня и ночи.

Часто в управлении говорят о

храбрости плотника комсомольца Володи Денисенко. Однажды с ним произошло вот что.

...Моросит дождь. Мелкий, надоедливый, противный. Одним словом, осенний дождь. Серыми громадами высятся дома, и лишь кое-где светятся в них окна. После напряженного трудового дня спокойно спит город, но не спит, охраняя сон и покой людей, дружинник Денисенко.

— Стой!— вдруг прозвучал в ночной тишине властный окрик Владимира. С невысокого забора спрыгнула черная тень и метнулась за угол, но трудно уйти преступнику от смелого и сильного парня.

Денисенко схватил вора на улице Голенева и доставил его в отделение милиции.

— Задержан при попытке скрыться,— доложил Владимир дежурному лейтенанту...

Сейчас комсомольца Денисенко нет в рядах дружины. Он служит в Советской Армии и поддерживает связь с коллективом, интересуется делами родной дружины.

Дружина строительного управления состоит из передовых рабочих, коммунистов и комсомольцев. Дважды в месяц они патрулируют по улицам Ставрополя. Во имя защиты интересов общества дружинники не только в дни дежурства идут на риск, вступают в схватку с преступниками, проявляя при этом мужество и отвагу, но даже и в свое свободное время. Вот один из примеров.

Это случилось в воскресенье. Прораб Петр Сергеевич Астафьев и шофер Дмитрий Щеглов вышли из автобуса. Возле кинотеатра «Октябрь» толпа. Друзья протиснулись вперед. Дюжего сложения парень схватил левой рукой пятилетнего мальчика за горло и душил, а правой старался оттолкнуть от себя уже немолодого человека.

Дружинники — к нему.

— А ну, отпусти ребенка!

Верзила обернулся.

— Мотайте отсюда, пока целы! Не ваше дело!

Астафьев, с силой схватил бандита

за руку,

— Брось, ты не милиционер! — вскричал бандит и попытался вырваться, но не тут-то было. И тогда...

Астафьев едва успел заметить, что над ним сверкнул финский нож. И Петр вовремя увернулся от удара. Блестящее на солнце лезвие зацепило только рубашку под мышкой.

Это было так неожиданно, что шофер Щеглов не смог кинуться на выручку товарищу. Так бывает во сне: ноги будто вросли в землю, а руки налились свинцом... Только пронзительный визг женщин из толпы да топот убегающего хулигана вернули Щеглова к сознанию. И он бросился догонять беглеца.

Люди на бульваре шарахались от бандита в сторону, потому что на всех, кто попадался ему на пути, он замахивался ножом. Но его нагонял Щеглов. Еще сто метров и... Есть! Щеглов схватил бандита и вывернул ему руку назад. Скоро на помощь подоспел и Астафьев.

Хулиганом оказался шофер драматического театра Александр Юдин. Началось следствие. Казалось бы, на этом и закончилась миссия дружинников. Нет. Они взяли под свой контроль это уголовное дело. Суд приговорил Юдина к полутора годам тюремного заключения. Дружинники вместе с администрацией предприятия, партийной организацией и местным комитетом опротестовали такое решение суда. Краевая прокуратура прислушалась к голосу общественности и передала дело на новое рассмотрение. И Юдин получил по заслугам.

После этого случая можно было ожидать отсева из дружины. Но получилось наоборот. Число энтузиастов выросло. И теперь вместе с другими по городу патрулируют шофер Алексей Савельев, машинист автопогрузчика Петр Турченко, инженер-экономист Иван Иванович Марков, мастер Василий Дмитриевич Баранов и другие.

Недавно рабочая Любовь Козлова принесла командиру дружины заявление. Она написала: «Прошу принять меня в число народных дружинников. Обязуюсь вести беспощадную борьбу с

нарушителями общественного порядка».

Некоторые ее знакомые удивились. Как это она, девушка, взялась за такое дело?

— Это мой долг,— говорит Люба.

Да, растут ряды дружинников строительного-монтажного управления. И теперь задачи их стали несколько иными. Если в период организации дружины они боролись с хулиганами,



Перед выходом на пост. Слева — секретарь комитета ВЛКСМ Евгений Станкевич, шофер Дмитрий Щеглов, штукатур Полина Беляева, командир дружины П. В. Боровлев, штукатур Алла Витохина, слесарь Иван Изумрудов, токарь Николай Коткин.

то теперь дружинники все больше начинают выполнять роль воспитателей в самом хорошем значении этого слова.

Жизнь зовет на новые рубежи. И стремление к ним делает людей красивее, чище, целеустремленнее. Дружинники первыми среди строителей бросили клич бороться за честь своего предприятия. Они в штыки встречают всякого, кто позорит коллектив, каждое нарушение норм поведения на производстве, в быту, в общественном месте.

Припоминается такой случай. Электромонтажник Петр Пашин пристрастился к спиртному. Сначала он заглядывал в бутылку только после работы. Но вот дружинники заметили, что Петр бывает навеселе и на строительном объекте. По этому случаю состоялось заседание местного комитета. На нем выступил командир дружины П. В. Боровлев. Ох, и жарко же было нарушителю!

...Вместе с ростом рядов дружины

растет и ее авторитет как на строительных объектах СМУ, так и в краевом центре. В ее рядах те, кто никогда не заявлял, что его «хата с краю». Не трудно задержать нарушителя, отправить его в милицию и предать суду,— говорит командир дружины П. В. Боровлев.— Труднее выяснить причины, почему он совершил преступление.

С тех пор как создалась дружина, прошло почти четыре года. Сколько изменений в жизни дружинников! Далеко позади осталось то время, когда почти каждый вечер не обходился без приводов в милицию. Сейчас не так. Дружинники сами умеют устыдить разбушевавшегося «героя», а если это не помогает, то и усмирить. В управлении правильно считают, что не каждый может быть дружинником. Если работник заслужил право носить такое высокое звание, пожалуйста, его принимают в члены народной дружины. Он обязан и всегда должен быть готовым прийти на помощь человеку, попавшему в беду. Он должен быть смелым, находчивым, мужественным и скромным. Встречались здесь и такие, которые носили значок дружинника потому, что считали это «модным». Таким был мастер В. И. Збориков. Он частенько уваливал от патрулирования по городу и в то же время любил похвалиться и, не скупясь на краски, описать свои несуществовавшие «подвиги». На общем собрании Зборикова исключили из состава дружины. И сейчас в дружине только лучшие работники управления. Многие из них награждены почетными грамотами. Это командир дружины П. В. Боровлев, шофер Д. И. Щеглов, слесарь И. Изумрудов, мастер В. В. Гичко и каменщик Г.В. Шаталов.